
Професійні захворювання                                                                                                                             
Деякі захворювання можуть бути пов'язані з працею через дію на праціника 
властивих їй шкідливих факторів. 
У цих випадках лікар (профпатолог), що діагностує захворювання, причиною 
якого є професійна діяльність, повинен буде надіслати довідку до 
Національного інституту страхування від нещасних випадків на виробництві 
(INAIL) (за місцем проживання пацієнта), а також медичний висновок (згідно зі ст. 
365 КК) до судового органу (зазвичай провінційного Центру профілактики 
професійних захворювань, гігієни праці та техніки безпеки на робочому місці 
(PISLL) за місцем розташування фірми, де пацієнт працює). Так започатковується 
процедура встановлення професійного захворювання. 
      
Медичний контроль за станом здоров'я працівників (Законодавчий 
декрет D.Lgs 81/2008 з наступними змінами та доповненнями - 
Міністерський декрет D.M. 27/03/2013 - L.27/2020)
Для захисту здоров'я працівника важливими є медичні огляди та можливі 
обстеження (наприклад: спірометрія, аудіометрія, електрокардіографія, аналізи 
крові), визначені залежно від ризику, якому той піддається, які проводяться 
компетентним лікарем і оплачуються роботодавцем.
Вони дозволяють оцінити стан здоров'я працівниката, визначити умови 
підвищеної вразливості до певних шкідливих виробничих факторів, що 
уможливлює запровадження необхідних обмежень або видачу приписів для 
захисту працівника, своєчасновиявляти початок захворювань, пов'язаних з 
працею.

Що виголошує закон
Закон передбачає:

• працівники з безстроковим або строковим контрактом та сезонні 
робітники, які піддаються впливу шкідливих та виробничих 
факторів, визначених у робочому документі підприємства, що 
містить перелік небезпечних та шкідливих виробничих факторів, 
повинні проходити медичний огляд (Законодавчий декрет D.Lgs. 
81/2008 з наступними змінами і доповненнями),

• Самозайняті працівники, фермери, робітники родинних 
підприємств можуть піддаватися зазначеному Медичному 
контролю для захисту свого здоров'я (ст. 21 Законодавчого 
декрету D.Lgs. 81/2008);

• сезонні сільськогосподарські працівники, які виконують 
загальні та прості роботи, до яких не пред'являються особливі 
професійні вимоги, можуть отримати доступ до системи 
Медичного контролю за станом здоров'я працівників за 
спрощеною процедурою згідно Міжвідомчого декрету від 
27.03.2013 та Закону 27/2020.

Ви працівник сільського 
господарства?
Подбайте про своє здоров'я!

regione.toscana.it/ambulatorimedicinalavoro

Знайдіть найближчий заклад 
виробничої медицини
або відвідайте сайт

Пам'ятка щодо послуг Центру профілактики 
професійних захворювань, гігієни праці та 
техніки безпеки на робочому місці (PISLL)



Сонячне випромінювання 
Сонячне опромінення (інсоляція) може викликати такі ураження 
шкіри, як дерматити, актинічний кератоз, пухлини (епітеліома, 
базаліома, деякі види меланоми).

Не перебувайте на сонці у найспекотніші години (12-16), особливо 
влітку, намагайтеся працюватиі в приміщенні або в затінку, надівайте 
світлий та дихаючий одяг з довгими рукавами та штани, а також 
капелюхи з широкими полями.

Переміщення вантажів вручну
Багато видів сільськогосподарських робіт пов'язано з 
транспортуванням, підніманням, волочінням штовханням важких 
вантажів, що може призвести до травм спини від перенапруження 
та травм м'язів і сухожиль плечей, ліктів і зап'ясть.
Пересвідчуйтесь, що вага того, що має бути переміщеним, в 
рекомендованих межах, використовуйте засоби та механізми для 
переміщення вантажів та/або виконуйте переміщення удвох, коли це 
можливо, тримайте вантаж якомога ближче до тіла, згинаючи коліна, 
тримаючи спину прямо та уникаючи скручування тулуба під час 
підйому, проходьте медичні огляди, передбачені на підприємстві.

Повторювані рухи та незручні пози 
Такі види діяльності, як наприклад, обрізка дерев та збирання 
фруктів і овочів, можуть передбачати повторювані рухи, які 
можуть призвести до травм плечей, ліктів і зап'ясть.

Робіть перерви для відновлення та обмежте використання сили і 
високої частоти, де це можливо.

Шум
Машини та знаряддя, що використовуються в сільському 
господарстві, часто шумлять, а надмірний шум з часом може 
призвести до втрати слуху.

По можливості віддаляйтеся від джерел шуму, повідомляйте 
роботодавця про шумні машини та обладнання, використовуйте 
засоби захисту (навушники та протишумні беруші), проходьте 
медичні огляди на підприємстві.

Вібрації
Вібрації, що виробляються транспортними засобами та 
обладнанням, які використовуються в сільському господарстві, 
можуть викликати хвороби спини (наприклад, під час керування 
трактором), плечей, ліктів, зап'ястів та кистей рукi (використання 
мотокоси, бензопили тощо).. 

Повідомляйте роботодавцю про машини чи обладнання, які 
надмірно вібрують, робіть перерви в роботі та використовуйте 
засоби індивідуального захисту від віібрацій.

Хімічні шкідливі фактори 
Працівники, які використовують засоби захисту рослин (ЗЗР), 
повинні бути поінформовані, навчені та уповноважені, оскільки 
вони ризикують отримати гостру інтоксикацію, прояви якої можуть 
варіювати від від легкого нездужання до судом, утрудненого 
дихання та смерті. З часом це може мати хронічні наслыдки з 
прогресуючим ураженням нирок, печінки, легенів і мозку, залежно 
від використовуваної речовини.

Під час підготовки, застосування та зберігання подібних речовин 
використовуйте відповідні засоби індивідуального захист, 
дотримуйтесь термінів виходу на лани після обробки, зберігайте 
робочий одяг окремо від чистого, не куріть і не їжте поблизу місця 
обробки, ретельно мийтеся у разі контакту, оскільки проникнення 
можливе також через шкіру.

Біологічні шкідливі фактори
Навіть невиличкі ранки забруднені землею, можуть стати шляхом 
попадання спори правцевої палочки в організм.
Контакт з тваринами, наприклад, на тваринницьких фермах, може 
призвести до розвитку інфекційних захворювань, що 
передаються тваринами (зоонозів).
Надівайте рукавиці та одяг з довгими рукавами, щоб зменшити 
ризик укусів комарів, кліщів, бліх; дотримуйтесь правил гігієни при 
контакті з тваринами. Для всіх сільськогосподарських працівників 
обов'язковою є вакцинація проти правця (Закон № 292 від 5 
березня 1963 р. з наступними змінами і доповненнями).
Ревакцинацію проводити кожні 10 років.

Шкідливі фактори в сільському господарстві  - Що робити


